



ПОЛТАВСЬКА МІСЬКА РАДА

**ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ
ПОЛТАВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ**

вул. Соборності, 36, м. Полтава, 36000, тел. (0532) 57-32-44, e-mail: poltosvita@osvitapoltava.gov.ua

02.11.2023 № 01-08-01.3-08/4485

На № _____ від _____

Рецензія-відгук

на освітньо-професійну програму

«Середня освіта (англійська мова і друга іноземна мова)»

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,

**розроблену науково-педагогічними працівниками
кафедри загального мовознавства та іноземних мов**

Національного університету

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»

Мета рецензованої освітньо-професійної програми «Середня освіта (англійська мова і друга іноземна мова)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, розробленої науково-педагогічними працівниками кафедри загального мовознавства та іноземних мов Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», полягає у забезпеченні ґрунтовної підготовки майбутніх вчителів англійської, німецької або польської мов та зарубіжної літератури для успішного виконання ними професійної діяльності в закладах загальної середньої освіти. Досягнення поставленої мети передбачає опанування здобувачами вищої освіти інтегральної компетентності, а також сукупності відповідних загальних і спеціальних (фахових, предметних) компетентностей. Варто відзначити чітку спрямованість освітньо-професійної програми на практичну підготовку високоосвічених, творчих вчителів іноземних мов та зарубіжної літератури, що є особливо важливим для Полтавської громади. Адже станом на 2023 рік в Полтаві функціонують 64 заклади загальної середньої освіти різних типів та форм власності, які відчувають гостру потребу в учителях вищезазначених дисциплін, здатних до постійного саморозвитку й самовдосконалення як важливого фактору ефективності функціонування навчального процесу в місті. Отже, забезпечення

підготовки відповідних фахівців шляхом застосування інноваційних підходів до розроблення й укладання освітньо-професійних програм для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за відповідними спеціальностями є нагальною потребою не лише в місті Полтаві, а й в усій Україні. Рецензована освітньо-професійна програма є прикладом втілення саме такого підходу.

Освітньо-професійна програма «Середня освіта (англійська мова і друга іноземна мова)», що впроваджується в Національному університеті «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», передбачає підготовку вчителів, які володіють двома іноземними мовами (англійською та німецькою або польською) на рівні С1 за Загальноєвропейськими рекомендаціями з мовної освіти й відповідними методичними компетентностями, необхідними для їх успішного викладання учням закладів загальної середньої освіти, базуючись на сучасних наукових досягненнях вікової психології, педагогіки й фізіології. Відтак, програма є чітко орієнтованою на поглиблене вивчення іноземних мов та зарубіжної літератури, а також новітніх методик їх викладання, що мають забезпечити готовність фахівців до практичної реалізації професійної діяльності в закладах загальної середньої освіти. Опанування ряду дисциплін психолого-педагогічного циклу («Вікова та педагогічна психологія», «Методика навчання іноземних мов та культур», «Методика викладання літератури», «Інформаційні технології в навчанні іноземних мов»), а також проходження чотирьох практик у закладах загальної середньої освіти забезпечують практичну готовність здобувачів освіти до реалізації викладацької діяльності.

Обґрунтовано вибір нормативних навчальних дисциплін циклів загальної та професійної підготовки. Важливо підкреслити, що до навчального плану включено дисципліни вільного вибору здобувачів, які дозволять майбутнім вчителям іноземних мов та зарубіжної літератури більш прицільно сфокусуватися на мовному чи літературному напрямкові підготовки. Окремого схвалення заслуговує включення навчальної дисципліни «Інформаційні технології в навчанні іноземних мов» до переліку обов'язкових освітніх компонентів, покликаної забезпечити готовність майбутніх вчителів іноземних мов та зарубіжної літератури до ефективного використання різноманітних сучасних цифрових навчальних інструментів і ресурсів з метою оптимізації освітнього процесу, що набуває особливого значення в умовах дистанційного та/або змішаного навчання, що й досі не втрачають своєї актуальності в нашому регіоні.

Ще однією перевагою вищезазначеної освітньо-професійної програми є розвинена міжнародна співпраця, яка втілюється шляхом участі здобувачів вищої освіти в низці програм академічного обміну, які не лише сприяють підвищенню рівня володіння іноземними мовами й розширенню методичного репертуару майбутніх вчителів іноземних мов, а й формуванню їхньої соціокультурної компетентності, необхідної для успішного функціонування вчителя в умовах Нової української школи.

Отже, можна зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Середня освіта (англійська мова і друга іноземна мова)» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти є актуальною, відповідає зазначеній меті освітньої діяльності з підготовки майбутніх вчителів англійської мови, німецької або польської мови та зарубіжної літератури в Національному університеті «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка».

Директор Департаменту освіти



Жанна КАПЛОУХ